

应急管理部召开巡视工作会议暨2019年第一轮巡视工作动员部署会

5月5日,应急管理部党组书记黄明主持召开党组会议,学习贯彻习近平总书记重要指示精神,听取全国化工行业明查暗访情况汇报,分析近期安全生产和自然灾害形势,研究部署下一步工作。强调要深刻领会习近平总书记重要指示精神,准确把握安全生产形势的严峻性复杂性,既要增强紧迫感、责任感,又要保持定力、增强韧劲,精准施策、标本兼治,有效防范遏制重特大事故发生,为经济社会发展营造良好安全环境。

会议指出,习近平总书记在主持中央政治局会议分析研究当前经济形势和经济工作时的重要讲话,明确部署了安全生产等工作,是指导我们认清形势、做好工作的重要遵循。要站在党和国家事业发展全局的高度,找准安全生产工作的定位,查找安全发展不平衡不充分的问题,统筹安全与

发展、就业与稳定,坚持标本兼治、综合施策,全面推动安全生产水平提升,不断满足人民群众日益增长的安全需要。

会议认为,我国安全生产形势总体趋向向好,但还存在安全监管能力不适应经济社会快速发展等突出问题。冰冻三尺非一日之寒,必须拿出百折不挠的韧劲,勇于攻坚克难。首先要稳定安全生产形势,坚决防范爆炸等群死群伤事故。要全面梳理化工行业明查暗访和部党组同志调研发现的问题,对存在易燃易爆等重大风险隐患的立即督促整改,逐一跟踪查处。抓住正反两方面典型,予以宣传和公开曝光,推动有关地方、部门和企业切实履行责任。进一步优化完善明查暗访方式,以上带下、上下一体形成加强化工行业安全监管的高压态势,同时帮助指导解决问题。二要下决心推

动精准治理综合治理。会同发改、工信、生态环境等部门组织制定全国危化品安全风险排查治理导则和化工园区风险排查导则,实施“一园一策”“一企一策”分级分类治理。加强科技手段应用,抓紧推进“两重点一重大”的化工装置安全仪表系统装备率、在役装置自动化控制系统改造升级率、重大危险源在线监测监控率达到“三个100%”,年内建成危化品监测预警和远程监控系统。三要坚定推进严格公正专业规范执法。进一步完善执法标准,强化严格执法,提高专业水准,推动省、市、县三级执法队伍体系一体化建设。四要抓住机遇全面实施企业安全素质提升工程。按照国务院大规模开展职业技能培训部署,会同教育部、人社部、全国总工会等开展化工人员安全培训,严格“三项岗位人员”考核,严把企业主要负责人准入

门槛,把培训合格后上岗作为硬要求。

会议指出,近期发生了广东、重庆、贵州等地洪涝灾害和西藏墨脱6.3级地震,目前南方地区已全面入汛,预计未来一段时间全国降水量较常年偏多,区域性和流域性重特大洪涝风险较大。要加强汛前检查和隐患排查,对可能发生超警戒水位的地方预置抢险救援力量,指导各地做好重特大灾害防范应对准备。要加强部门协作,密切与气象、水利、自然资源等部门综合分析研判和应急协调联动,形成防灾减灾救灾合力。要加强值班值守,有力有序应对各类灾害,力争将灾害风险降到最低,坚决防止小灾造成大祸。

应急管理部党组同志出席会议,机关各司局,中国地震局、国家煤监局,消防救援局、森林消防局负责人等列席会议。(信息来源:中华人民共和国应急管理部官网)

上市公司年报收官 石油和化工整体业绩稳健增长

中新网网讯截至4月底,除8家有特殊原因的公司外,共有3591家上市公司披露其2018年年报,同时2019年一季度报披露启动。数据显示,2018年沪深两市共实现主营收入45.25万亿元,同比增长11.49%。石油和化工行业上市公司整体业绩依然稳健增长。

据了解,2018年石油石化上市公司营业收入67361.29亿元,归属母公司净利润2229.3亿元,营业收入利润率3.31%;基础化工营业收入15779.72亿元,归属母公司净利润1003.15亿元,营业收入利润率6.36%。

申万宏源证券分析师谢建斌表示,2018年石油、石化产品整体呈“前高后低”趋势,1~9月份,国际油价整体走高,随后又大幅下跌。布伦特、WTI全年均价为71.13美元和64.9美元/桶,同比分别增长31.2%和27.8%。

受此影响,中国石化和中国石油营业收入占据所有上市公司前两位,分别为28911.79亿元和23535.88亿元,同比分别增长22.5%和16.75%,占A股总营

收的近12%;净利润630.89亿元和525.85亿元,同比分别增长23.42%、130.71%。

2018年是我国环保体制建设的关键一年。2018年以来,国家陆续发布了《蓝天保卫战三年行动计划》《5项肥料行业标准》《环境影响评价公众参与办法》《京津冀及周边地区2018~2019年秋冬季大气污染综合治理攻坚行动方案》等政策。加之,随着供给侧结构性改革深入推进,化工行业去产能效果逐渐显现,低端产能逐渐退出,高端产能逐渐释放,加速行业的结构调整和优化。化肥、农药、轮胎、有机硅、染料、电子化学品等行业都有不俗表现。个股方面,合盛硅业、万华化学、方大炭素、扬农化工每股收益均在两市中靠前,而净利润增速居前的有中科新材、山西焦化、三爱富等。

今年一季度,石油和化工行业仍在延续上年度业

绩向好趋势。已披露了2019年一季报的公司中,净利润同比增幅较大的主要是染料、轮胎、磷化工、电子化学品、OLED等子行业。

化工股在今年一季度也获得了众多机构的认可。从目前被机构增持的公司来看,化工股达36家。其中,化工股中增持比重最高的为双箭股份,机构对其持股比例较去年第四季度末上升了27.62%,由期初的9.52%升至目前的30.27%。

(信息来源:中国化工报)



国家
发改委近日公布的数据显示,一季度,化

工行业增加值同比增长5%,增速同比提高2.1个百分点。主要产品中,乙烯产量506万吨,同比增长8.4%。初级形态的塑料产量2214万吨,增长6.5%;合成橡胶产量135万吨,增长1.1%;合成纤维产量1139万吨,增长14.8%。烧碱产量910万吨,增长3.5%;纯碱产量640万吨,下降0.1%。电石产量669万吨,增长3.4%。

(信息来源:中国氯碱网)

根据国务院办公厅印发的《降低社会保险费率综合方案》部署,今年5月1日起,社保降费的相关措施正式落地。主要措施包括降低城镇职工基本养老保险(包括企业和机关事业单位基本养老保险,以下简称养老保险)单位缴费比例,各省、自治区、直辖市及新疆生产建设兵团养老保险单位缴费比例高于16%的,可降至16%。同时,继续阶段性降低失业保险、工伤保险费率。(信息来源:新京报)

辽宁省上周公布的一季度经济数据显示,省内规模以上工业增加值同比增长9%,高于全国平均水平2.5个百分点,增速排名全国第七位。其中,石油和化工行业表现良好,化学原料及化学制品制造业增加值同比增长10.2%。

(信息来源:中国化工报)



山东重拳出击 拟关停逾200家化工企业

响水“3·21”爆炸后,江苏省重拳整治,拟关停一批化工企业及园区,这一度引发50余化工股票集体涨停。

近日,山东这个传统的化工大省也掀起了一轮化工整治行动。包括济南、淄博、威海、泰安、枣庄等地陆续公示了拟关停化工企业名单,合计数量已经超过200家。

“山东省公示的拟关停企业一般为中小企业或僵尸企业,由于体量小,所引发的行业问题、就业问题不会太明显。”4月30日,东营市一位政府人士告诉《中国经营报》记者,山东在处理关停落后产能时一般都会预留一两年的缓冲时间,地方完全可以消化后期出现的各种问题。对于山东省此次化工厂停产产生

的影响,滨化股份(601678.SH)一位高管向记者表示,可能会对少数原材料产品造成一定程度的短缺,引起部分产品价格上涨。但总体而言,这次关停的化工企业涉及行业非常多,企业规模小,并不像近期江苏关停的以印染和农药为主的具有规模的企业。所以,对市场影响有限。

(信息来源:中国经营报)